



Imperio

Año X • Número 2746 • ZAMORA • Miércoles 7 de Noviembre de 1945 • Precio del ejemplar 25 céntimos

NO BASTA EL QUERER UNA COSA: HAY QUE SERVIRLA CON LA CONSTANCIA Y CON EL SACRIFICIO.

FRANCO

El Caudillo inaugura un Hogar Escolar en Bohadilla del Monte

En el noveno aniversario de la fundación de "Auxilio Social"

Al acto asistieron la esposa de S. F. el Jefe del Estado, ministros y jerarquías

MADRID, 6.—«Auxilio Social» ha celebrado hoy el IX aniversario de su fundación y el Jefe del Estado ha honrado con su presencia la inauguración de una nueva obra benéfica, enclavada en Bohadilla del Monte, que llevará el nombre de «Hogar Escolar» y donde serán acogidas trescientas niñas huérfanas, de siete años de edad. El «Hogar Escolar» ha quedado instalado en un antiguo palacio, edificado en tiempos de Carlos III y actualmente propiedad de los Duques de Sueca. Al Jefe del Estado le han acompañado durante el acto los ministros de la Gobernación y Trabajo, el capitán general de la Primera Región, los vicesecretarios general del Movimiento y de Secciones, el director general de Seguridad, el gobernador civil, el jefe superior de Policía y otras autoridades y jerarquías. Después de bendecidos los locales por el asesor nacional de «Auxilio Social», Su Excelencia acompañado de su esposa y de las demás personalidades, recorrió detenidamente todas las instalaciones. Las niñas acogidas en el «Hogar Escolar» hicieron una exhibición de cantos y bailes regionales.—Cifra.

Casas para médicos rurales

ZARAGOZA, 6.—A fines de diciembre comenzará la construcción en los pueblos de la provincia de las casas de los médicos rurales. Se trata de una iniciativa de la Corporación provincial de Zaragoza, que, por primera vez, se va a llevar a cabo en España. Estas construcciones se realizarán mediante concierto económico de la Diputación y los Ayuntamientos de los pueblos interesados.—Cifra.

EL EMBAJADOR DE LA ARGENTINA VISITO AL SEÑOR MARTIN ARTAJO

MADRID, 6.—Esta tarde el embajador de la Argentina, acompañado del ministro, señor Trainor, visitó al ministro de Asuntos Exteriores en el despacho oficial del palacio de Santa Cruz, con objeto de presentarle a los miembros recientemente incorporados a la Embajada. Tras los saludos de rigor, la misión diplomática conversó con el señor Martín Artajo durante media hora.—Cifra.

El duque de Alba en Madrid

MADRID, 6.—El Duque de Alba ha llegado a Madrid en avión, procedente de Londres. Le acompaña su hija, la duquesa de Montoro.—Cifra.

"BOLETIN DE LAS CORTES"

MADRID, 6.—El «Boletín de las Cortes» publica los dictámenes de los proyectos de ley de que últimamente se dio cuenta a las Cortes. También inserta el proyecto de autorizar al Gobierno para crear deuda perpetua interior al 4 por 100, en cuantía necesaria para satisfacer al Instituto Nacional de Previsión la cantidad de 371.250.000 pesetas como saldo de la aportación del Estado a los pagos realizados y que se realicen hasta fin del ejercicio actual.—Cifra.

AYER FUE INAUGURADO EL ALBERGUE DE CARRETERA DE PUEBLA DE SANABRIA

Asistieron el gobernador civil y el gobernador militar de Zamora con otras autoridades

El prelado de la diócesis ofició en la bendición del nuevo edificio

Como ya habíamos anunciado, ayer por la mañana se ha efectuado con toda solemnidad la inauguración oficial del Albergue de Carretera que ha sido construido por la Dirección General de Turismo en las inmediaciones de Puebla de Sanabria. Asistieron a este acto, de nuestra capital, las autoridades siguientes: Excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, camarada Eusebio Rodríguez Fernández-Vila, con su secretario particular, camarada Porfirio Natria; excelentísimo señor gobernador militar de la plaza y provincia, coronel de Infantería don Anibal Pérez Rasilla, con su comandante ayudante, don Hedefonso Blanco; excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la diócesis doctor don Jaime Font Andreu, con su familiar don Ramón Masramón; vicepresidente de la excelentísima Diputación provincial, camarada Virgilio Esteban Rubio; director del Museo provincial de Bellas Artes, don Victoriano Velasco; jefe de la Oficina de Información de Turismo de Zamora, don Florentino Ayuso; director de «El Correo de Zamora», don Nicolás Rodríguez; ingeniero jefe de Obras Públicas, don José Crespo, con el ingeniero señor Cillón. Además, asistieron de Puebla de Sanabria el alcalde, el capitán de la Guardia civil de Fronteras y el señor cura párroco.

Todos estos invitados fueron recibidos a su llegada al Albergue por el jefe de la Sección de Alojamientos de la Dirección General de Turismo don Enrique Silveira, a quien acompañaban, la distinguida señorita Paulina de la Fuente Bahamonde, de la misma Sección, el Arquitecto de dicha Dirección General, don Julián Delgado Ubeda y el administrador del nuevo Albergue, don Carlos Granullaque.

Bendición de la dependencia del edificio

El acto de inauguración dió comienzo con la bendición de todas las dependencias del edificio, en la que ofició el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la Diócesis doctor don Jaime Font Andreu, ayudado por su capellán y por el señor cura párroco de Puebla.

Después rodó los concurrentes recorrieron las distintas estancias del Albergue, admirando su modernísima construcción y su instalación tan completa y perfecta como extraordinariamente cómoda y elegante.

Seguidamente fué servido un espléndido almuerzo y por la tarde se organizó una excursión por el Lago de San Martín de Castañeda en la que participaron todos los invitados. El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camarada Eusebio Rodríguez Fernández-Vila, y las demás autoridades zamoranas llegaron de regreso a la capital alrededor de las ocho de la noche.

Un nuevo Albergue

La Dirección General de Turismo ha abierto al público el Albergue de Carretera de Puebla de Sanabria (Zamora), situado en la Carretera de Madrid, a Villacastín, Avila, Salamanca, Zamora, Orense y Vigo.

Con este son nueve los Albergues de Carretera que funcionan en la actualidad, pues aparte del citado, prestan servicio los de Antequera, Bai en, Manzanares, Aranda de Duero, La Bañeza, Medina de Rioseco y Quintanar de la Orden. Todos ellos disponen de servicio de alojamiento y comedor.

Además de estos nueve Albergues, la (Termina en la página 4.)

EL ANIVERSARIO DE "AUXILIO SOCIAL" EN ZAMORA



Como complemento de la información que hace algunos días ofrecimos a nuestros lectores sobre los diversos actos con que la Delegación provincial de «Auxilio Social» celebró en nuestra capital el IX aniversario de la fundación de la Obra, publicamos hoy estos dos detalles gráficos en los que se recoge la presidencia de la misa de comunión celebrada en San Vicente, ocupada por el excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. camarada Eusebio Rodríguez Fernández-Vila y por el delegado provincial de «Auxilio Social», camarada Manuel Prieto Villar, y un momento de la visita que el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la diócesis doctor don Jaime Font Andreu, giró a las distintas instituciones de la capital durante la distribución de la comida extraordinaria, acompañado por el subjefe provincial del Movimiento, camarada Durán Juan y por el delegado de la Obra, acaudalado don Miguel Franco y su familiar doctor Masramón. (Fotos Gullón).

ESTIPULACIONES DEL ARMISTICIO ENTRE ITALIA Y LOS ALIADOS

Consta de doce puntos, once militares y uno económico-político-financiero

LONDRES, 6.—Han sido publicadas las estipulaciones del armisticio firmado el 12 de septiembre de 1943 entre los aliados e Italia. Comprende 12 puntos. En los 11 primeros, se trata de las condiciones de armisticio de carácter militar y en el último se dice que las condiciones de carácter económico, político y financiero serán tramitadas en fecha posterior.—Efe.

Comentario del Cuartel General aliado en Italia

WASHINGTON, 6.—Al mismo tiempo que las estipulaciones del armisticio con Italia, se ha dado a la publicidad un comentario preparado por el Cuartel General aliado en Roma en el que se dice que las fuerzas armadas italianas fueron utilizadas en la mayor proporción posible y contribuyeron materialmente a la liberación de Italia y a la victoria final.

El control de radiotelefonía está de nuevo en manos del Gobierno italiano y se ha suprimido la censura interior en las zonas que se hallan bajo la jurisdicción del mismo, que Italia podrá realizar su comercio con las naciones extranjeras y los italianos podrán salir de su país y que el Gobierno italiano ha hecho todo lo necesario con respecto a la eliminación de las organizaciones fascistas y de las leyes contrarias a la ética.—Efe.

Educando a las madres evitamos la muerte de los hijos. Por eso, en los Cursos de Formación de la Sección Femenina, la enseñanza del cuidado del niño es obligatoria. Solicita el «Servicio Social».

UN MAESTRO SOLDADO



Un huerfanito filipino, sonríe felizmente mientras un soldado americano le lleva las manos sobre un piano en una sala de recreos de la Cruz Roja en Nueva Guinea Holandesa.

Elecciones en seis ciudades de los Estados Unidos

Su resultado decidirá si Truman está en condiciones de mantener la alianza entre liberales y demócratas

NUOVA YORK, 6.—Las elecciones que se celebrarán el martes en seis de las principales ciudades de los Estados Unidos, constituyen el preludio de las elecciones generales de 1946 y de las presidenciales de 1948. Su resultado decidirá si Truman está en condiciones de mantener intacta la alianza entre los elementos liberales trabajadores y el partido demócrata que ganó cuatro elecciones presidenciales con Roosevelt. Las ciudades donde se celebrarán elecciones son, Nueva York, Detroit, Pittsburgh, Cleveland, Buffalo y Boston.—Efe.

NUOVA YORK, 6.—En las elecciones de la ciudad de Nueva York, la mayoría de los observadores conceden la victoria al candidato demócrata, William Odweyr, a quien apoyan la viuda de Roosevelt y el secretario de Comercio, Wallace.—Efe.

Terminó sus tareas la Conferencia Internacional Ferroviaria

SEVILLA, 6.—Con la reunión de esta mañana ha terminado sus tareas la Conferencia Internacional Ferroviaria. Han sido aprobadas las siguientes conclusiones: Se gestionará el restablecimiento del antiguo sud-expreso Madrid-Lisboa y el de viajeros a través del túnel internacional de San Francisco.—Cifra.

ULTIMAS NOTICIAS

El Gobierno holandés reconoce las legítimas aspiraciones nacionales de los indonesios

LOS EE. UU. NEUTRALES

BATAVIA, 6.—El Gobierno holandés ha publicado una declaración en la que reconoce las legítimas aspiraciones nacionales de los indonesios, las cuales —dice— podrán ser realizadas mediante la cooperación amistosa entre los dos pueblos.—Efe.

Los Estados Unidos neutrales

BATAVIA, 6.—Estados Unidos son neutrales en el conflicto entre indonesios y holandeses, ha declarado el cónsul general norteamericano en Batavia.—Efe.

Proclama a los indonesios

BATAVIA, 6.—El Gobierno holandés ha dirigido una proclama a los indonesios en la que promete el establecimiento de un Gobierno liberal y la celebración de una conferencia en la que participen todos los interesados con objeto de discutir la reconstrucción económica del país.—Efe.

SUBSIDIADOS

Para no sufrir interrupción en el cobro del Subsidiado Familiar debéis comunicar a las Delegaciones o Agencias del Instituto Nacional de Previsión todo el cambio de Empresas y de vuestro domicilio tan pronto acaezca.

Elegía de Cementerios y loa de epitafios

Por Juan Carlos VILLACORTA

Para el Dr. D. Dacio Crespo Alvarez, con mi admiración.

Una vez más en la noche de España Don Juan, sucio de olvidos, con su corazón enorme a cuestas cruza la fría madrugada de Difuntos. El gótico tiembla en el vuelo lento de las campanas. En las sombras se citan Comendadores lividos y doncellas miedosas. Y Don Juan, moroso y blanco caballero, tuércela llama del cirio y se hace un ovillo de ternura al pie de un monumento de suspiros. La imaginación que le pierde le salva en los últimos momentos de su vida y es entonces cuando Don Juan imagina a Dios. Bajo el bronce del sueño de las campanas, el alma atormentada, tranquila al fin, se desprende del cuerpo del caballero. Y un coro de damas burladas piden a Dios la salvación del alma enamorada, vuellos los ojos hacia el hermoso cuerpo caído entre cipreses. Abajo queda el, podrida la boca de besos muertos abiertos, los ojos atómicos bajo las altas estrellas de la noche católica española.

Ya está tranquilo. Ha encontrado, al fin, el amor de los amores. Amanece agua clara en el suelo. A la noche volverá a cruzar su sombra por las plazas dormidas. El caballero se llamará de otro modo y será siempre el mismo.

Dice el proverbio: «Corriente una rama de olivo y con tu silencio vendrás a buscarme».

El ángel peregrino cruza los campos en busca del alma buena de cada día y concebirá guardar el instante entre las páginas del Kemptis. Cierra la puerta sobre ti. Porque los hombres pasan y sólo la gloria del Señor perdura siempre. Porque todas las calles nos llevan al mar y son ábissos las raíces del mundo para asirse a la vida.

«Oísteis hablar alguna vez de este epitafio. Era el tiempo de otoño. La lejania, muda. Desvanecida entre la tierra y los juicios una lápida, pequeña, sin fecha ni nombre, glorificada sólo por una inscripción que la lluvia y el viento quieren llevarse: «Que la tierra pese sobre ti, tan poco como tú pesaste sobre ella». Pregunté y nada me dijeron, nadie sabía decirme nada. Una mujer que me habló luego de María, de una María que era ciega y decía conocer el mundo que nunca había visto: que todo su hacer era pintar árboles en la arena, unos árboles grandes y extraños que nadie comprendía: que pasaba las noches asomada a la ventana de su alcohólica para ver a la luna muerta sobre los carros de heno. No es una historia fácil, ni siquiera triste. Su vida era demasiado sutil para la historia maciza de fechas y nombres. Pasó de largo sin marcar una huella en la arena, sin fijar en el aire su voz. Para todos los días la misma sonrisa, el mismo paso leve hasta el rumor del río, la misma antigua voz. Ni las campanas se estremecieron cuando murió. Su madre la guardó en el huerto y un día se perdió también.

Lourdes Valmraado, transil. Eltre los sepulcros graves una pequeño cruz. Una mujer que se llamó Lourdes pasó. Ya es bastante. Porque todos somos llamados por caminos diversos para atar la misma gloria.

Esta lápida está en una Catedral. Dice: Aquí yace don Alfonso de las Barcenas, conde de Patizo, Guarda Mayor del Rey Felipe V, Consejero del Reino y Señor de los reales jardines. Gran Maestro de Malta y Cruz de Clara Eugenia. «Homo tamen». Sin embargo hombre.

En un cementerio de guerra. El viento sin cipreses. Los nichos con techo de estrellas. Este era un cabo. Alguien le ató a la cabeza una botella. Dentro de la botella un papel en el que podía leerse: Antonio Fernández García, cabo de la Segunda Compañía del V Batallón de Minadores. Cerca otro papel en el que se leía: No sé cuál eres pero sé que estás y que un puñado de esta tierra es tuyo.

Este es un cementerio en la gran ciudad. Amapolas. Cipreses. Aquí

están los amigos, los compañeros de juego, los contertulios de nuestros abuelos, aquel señor que ocupaba el asiento de enfrente en la diligencia de viaje, los doctores de sus fiebres, los tirabuzones de sus guardapolvos, aquella dulce amiga que cantaba al piano en las aburridas veladas del balneario. Sus pálpitos rostros están en nuestros álbumes.

Las madres han abrigado tímidamente a sus hijos para el gran frío de la muerte; bajo la luna de una rosa helada, luna de arrabales, están los pequeños atarides amarillos, blancos. Son cajas de muñecos, niñas para fanales con rosas de trapo, cintas, estampas, tazos y capullos azules sobre la negra cabezita consumida. La luna rueda por las tejas pardas. Hay un pequeño de cuatro años, tostado en las brumosas playas del más allá. Aún conserva la carita triste de su último y lejano noche. Algora de cortinas, retratos y abanicos. Un vaso en sus manos de fiebre. Y uno imagina el llanto de esa madre viviendo a su pequeño con las faldas pintadas por Madrazo y el pantalón de encaje a la luz blanca y suave del quinqué. Fuera rodarían los coches de caballos.

Las manos carcomidas de este viejo y su boina roja — así quiso que lo enterraran — son un símbolo. Paño azul apollado de los capotes carlistas. El había luchado con el cura Merino. Recortes de «El Correo Español». Con su escapulario y el recuerdo de las manos de doña María de las Nieves — que era una santa de vidriera — vace, atravesado por las bayonetas liberales. Tiene la boina roja y el capote azul porque llueve como en Zumarraga y él quiere estar dispuesto siempre, como en vísperas de una gran batalla.

Esa muchacha debió morir en abril o en mayo. Murió a los diecinueve. Quizás está vestida de novia. Azahares sobre huesos. Otra que quiso enterrarse con un pomo de perfumes en la tumba. Aquí está, bajo el sol. María de la Concepción Blanco. «Joven hermosísima, de corazón noble».

Este gentilhombre conoció a Carlos III. Está bajo la hierba, los cardos y las malvas con su casaca bordada y sus medias de corte, que paseó por las magnolias y el laurel de Aranjuez. Manchan su frac elegante montones de cal.

El joven vizconde, César de la Martiniere muerto a los veintisiete años en 1852 ha ido a la muerte como una alegre velada de lotería, quinqué y juegos de prenda. Viste correctamente chaqueta marrón con botones azules, grueso pantalón obscuro que se estrechaba en los tobillos, conserva su chalina pero ha desaparecido la garganta. En un pliego amarillo, una violeta descolorida. ¿Qué dulce enamorada colocó esta flor sobre su pecho sin latido? Durante años y años el vizconde César de la Martiniere habrá tenido entre sus manos heladas esa dulce flor, acompañándole en su tremenda soledad.

Este es un cementerio de reyes. De reyes antiguos. Monasterio de Santa María de las Huelgas, Burgos.

Este es el sepulcro del infante don Fernando de la Cerda, éste el de la infanta doña Mafalda, hija de Alfonso VIII, éste el de doña Margarita de Austria. Este brocado de los Infantes de Lara. Sobre los ataúdes, de un románico primitivo, los almohadones. «Qué fiebres de batallas y amor habitaron en la noche de las Infantas, en la vigilia de los caballeros que fueron haciendo Castilla? ¿Qué crepúsculos rojos angustiaron su mirada, a lo lejos el polvo de los mesnaderos? Los sarcófagos reposan sobre garras de León. Polvo leve pero polvo enamorado. En la nave central una hija de la reina de Austria duerme su sueño de piedra. Este otro es un sarcófago mínimo y dulce. Yace en él la infanta doña Leonor, hija de Alfonso VIII. Es casi como una arquilla de despacho. Las figuras que lo adornan son monjes diminutos, como extáticos. Como era una niña,

sobre las piedras verdece el musgo y el sarcófago es cuna y el pergamino se humedece de gracia vegetal. Las tumbas sobrias, castellanas, sin retórica alguna; ni dorados, ni azules, ni verdes, ni alabastro, ni versos. Piedra de Covarrubias, desnuda, esto es todo.

Cementerios del vario mundo. Este es el de Florencia: mármoles intactos y los hombres y las mujeres, desnudos, del Renacimiento.

Este otro es el de Bolonia. Por la vía Barberie se llega a la Piazza Malpighi. Y la plaza misma no el verde retrato, la calle con gritos es el cementerio. No, no os extrañéis. No corren hacia lo alto cipreses, galgos inmóviles. Pero por lo bajo corre toda la pasión menuda de la ciudad y revienta la vida en ruidos y es un cementerio sin vida y sin cruces. Allí en la plaza misma, en medio de la calle, en unos sarcófagos de piedra, elevados sobre pequeñas columnas, bajo un baldosín y aún sin él, están los gloriosos de Bolonia. Unos se los imagina entrando en el cielo reverentes y corteses, con muqueta doctoral y las leyes romanas bajo el brazo. Usled primero. «No, por Dios, usled primero». Entonces era el silencio, la reverencia, la cortés. Y ahora en muerte — ¡quién se lo iba a decir! — todos los gritos de la ciudad en torno.

Huesos sobre el pecho de la ciudad, medallón con reliquia en madre anciana. En verdad que ya no se muere del todo.

Un último ejemplo de tumba: la del mar libre.

A la altura de Puengirola, en las costas malagueñas, y a la hora del sol último yo dejé una tarde de un verano pasado una oración y unas palabras sobre todos los muertos que no murieron de su muerte sino de la muerte española y de bruces sobre el mar.

Se llevó el aire mis palabras y el sobre el silencio impar nuestros anhelos unánimes. Volaban algunas gaviotas. Claves del horizonte, seducían a la luz y entonces se cantó la Salve. Un coro de mujeres floraba.

Yo sé del entierro de un héroe joven, muerto en lucha defendiendo una bandera. No ya el cuerpo inerte arrojado con el lastre sino el cuerpo leve, conducido con piedad al enorme sepulcro. Después de despedido el duelo, fué el cuerpo llevado a una barca por una docena escasa de camaradas hacia la mar libre. Era hora cercana a la puesta del sol. Cuando ya la sombra del mar debajo de la lancha era casi negra fué entrando allí el cuerpo. El cuerpo joven, desnudo, cubierto únicamente por una bandera. Regresaron juntos a sus cañones los camaradas. No se dijeron buenas noches porque lloraban. Y terminaron cantando.

Todos los ángeles estaban de luto y era ya de noche.

Ayuntamiento de Zamora

En el número 133 del «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 5 del actual, se publica anuncio de venta en pública subasta, de una parcela de terreno sobrante de vía pública en el barrio de Pinilla, la cual se celebrará el día 30 del actual, con arreglo a las condiciones de dicho anuncio, en la Casa Consistorial a la hora de las doce, por pujas a la llana.

Zamora, 6 de noviembre de 1945.— El alcalde, Marcial Cirac Laiglesia. 1284

Junta Local de Fomento Pecuario El Piñero

El día 8 del actual mes de noviembre, tendrá lugar en la Secretaría de la Junta Local a las 4 de la tarde la subasta de los pastos de invierno.

El Piñero, 2 de noviembre de 1945.— El presidente, E. Moralejo. 1287

La hernia en los ancianos

ro, palas duras, resortes, etc., y con la máxima comodidad mediante el moderno invento **ADMNICHU HERNISAN** (especial para personas de edad). Se trata de un pequeño y blando dispositivo que se lleva sin notar. Patente Invención 154.251. Consulte al médico. (C. C. S. 6.445) **AVISO!** Visita en **ZAMORA**, lunes 12 de 10 a 11. **CONSULTORIO DR. D. AGUIRRE DIEZ, PLAZA GENERAL SANJURJO, 1.** En SALAMANCA, martes 13; de 10 a 11. **CONSULTORIO DR. D. SANTIAGO MIRAT, CALLE CALDEREROS 9.** Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) BALMES, 104. BARCELONA. 1285

DEL LABRADOR, DE LA USURA Y DEL CREDITO

Por Ramón DIEZ DEL CORRAL

Con este interesante y valioso artículo iniciamos hoy la publicación de una serie de trabajos de divulgación sobre la Campaña de Crédito Agrícola y contra la Usura, que bajo el patrocinio del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, ha sido organizada por la Cámara Oficial Agrícola con la colaboración de la Organización Sindical y de los organismos bancarios.

Hermosa Región la de Zamora!

Anchos campos, extensos y dilatados labrantíos, alargan sus aradas hasta perderse en la comba infinita de la tierra y el cielo; huertos feraces; féculdas vegas laminadas por las aguas densas de sus ríos; «tierra de pan llevar», «tierra del vino», que aún de secano, dan con amor su fruto, que el trabajo tenaz del obrero y sufrido labriego de Castilla, preparó con esfuerzo y sin desmayo.

Magnífica estampa la del campesino castellano. Bendice a Dios en la gracia de las buenas cosechas y no se arredra por la merma de ellas si el hielo las abrasa, el vendaval y el pedrisco las troncha, o si la sequía persistente endurece la tierra, hasta mostrar las fauces sedientas y agrietadas de la gieba, que malogra el sudor del trabajo, la planta, el brote, la savia creadora, la fuerza de expansión de la semilla. El aguanta y... ¡hala! ¡hala!, a empujar de nuevo; que su constancia, verá cusar un día, el milagro de la espiga y el fruto, que ha de darle, lumbre y vaho sabroso en el llar, pan en la mesa, reposo y contento en el hogar cristiano y campesino. «Hermosa estampa! La cantó el poeta».

De paz henchido el pecho, bendicen juntos del Señor la mano. Aquel, aquel barbecho, en seis jugadas hecho, la humilde troje llenará de grano.

¡Llenará de grano! De qué te sirven, labrador, los buenos tiempos, la buena siembra y el granar cuajado? De qué la nutrida cosecha que la humilde troje ha de guardar! Ello y más, se lo llevará quien, con aparente desprendimiento, máscara de bueno y alma de Tartufo y avaro, se prestó solícito y diligente en tu ayuda, para que salieses adelante en los tiempos estrechos de las malas cosechas y a cuenta de qué? De esquilmar tu humilde hacienda, tu exigua fatiguería, el mínimo y previsior residuo de tu alcancía.

Abre los ojos, modesto labrador de esta fecunda tierra zamorana, que a fuer de noble y desinteresado, vas dejando el sudor de tu vida de trabajo, que marca los surcos de la tierra y los de tu piel, recia y curtida por los gelidos cierzos y las brasas del sol, para que sea amasado en el estiercol inmundo y hediondo de las rapaces manos de la usura. Y esto, esto, labriego de Castilla, es una pena.

El Nuevo Estado con su función tutelar te ayuda y te protege; te adiestra, te estimula, y te enseña para el mejor y más apropiado laboreo de tu tierra, y en el orden fiscal, te ampara con la represión inexorable de la usura; te amparan, tu laboriosidad y tu honradez y tu esfuerzo, y por todo ello, te ampara Dios.

No te dejes burlar. Como a alimaña que se persigue y extermina presenta a la vergüenza pública, al rabino usurero que a ti se acerque, ponlo al alcance y en manos de las leyes del Estado fuerte que te ampara.

Si el crédito oficial, en su sistema amplio, pero limitado hasta la función que le incumben, no abarca la modalidad de tu préstamo, de la ayuda, digo mejor, necesaria, cristiana y por ende obligada que necesitas, ahí tienes el crédito bancario para librarte de la lepra usuraria que te sujeta y arruina.

Y ahora, amigo labrador, ven conmigo de la mano a la ciencia exacta de los números, ellos te dirán, mejor que toda literatura, dónde te hundes y dónde puedes salvarte.

Aquellas mil pesetas que te prestó, va para un año, ese, ese que todos concen

en tu pueblo y que todos señalan y que tú no denuncias con hombría ¡tú, tan hombre! has de pagarlas al plazo convenido «de cosecha a cosecha» con una prima de 200 pesetas, es decir, al modesto interés del veinticinco por ciento; si en el plazo señalado no pagas la suma del capital e intereses, puede optar el prestamista, entre quedarse con el cacho de tierra que labró tu mano, valorada al precio del apremio que tu necesidad obligas, o prorrogar el préstamo por otro plazo igual, calculando, naturalmente, intereses onerosos sobre capital e intereses vencidos, pero aumentando en un cinco el tanto por ciento. En suma, en los dos años transcurridos, tu deuda de mil pesetas, se ha convertido en mil seiscientos veinticinco y teniéndole que agradecer al... sin alma, que no se haya quedado con tu hacienda. Estos datos no me los dicta la imaginación, sino algún caso concreto que aún bulle en mi memoria.

Dime pues ahora, hombre del campo ¿Para quién es el grano de tu troje?

Pues bien: sin apremios, sin escrituras, ese mismo préstamo que perdí tu tierra, te lo da el crédito bancario. ¿Sabes cuánto tendrías que pagar cada tres meses, de interés, por mil pesetas? ¡386! Y puedes ir reduciendo tu deuda con pequeñas bajas anuales, si el año vino bueno y si no lo es... lo será al Banco, que sólo te pide laboriosidad y honradez. Ambas son norma de tu hogar y de Castilla.

NOTAS BIBLIOGRAFICAS

IBERICA, revista semanal ilustrada

Ha aparecido el número 39 de la revista barcelonesa IBERICA, correspondiente al día 13 del actual. En España y América se nos detalla la conferencia sobre la evolución física del átomo, la primera Feria del Mar, la producción de azúcar de caña en Cuba y la producción de nitratos chilenos. En la Crónica general se habla entre otras cosas de: la emigración de las ginegnas, la producción y reservas de petróleo, la producción mundial de radio, etc. En la Colaboración figuran un artículo del P. Ignacio Puig, S. J. acerca del instrumental para desintegraciones atómicas, otro de Mario Llaget titulado estrellas proyectiles y otro de Blas Carrera sobre la manera de construirse por sí mismo un microscopio. En Biografías figura la neología del insigne geólogo y geógrafo catalán Juan Carandell. Termina el nutrido texto con la sección de Bibliografía.

A N U N C I O S TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

ALMACENES JUAREZ, abonos minerales. Se vende alfalfa, garrofas, paja y otros piensos. Plaza de la Puebla, 14. Teléfono 1269. 1235

VENDO cuarenta metros de tubería de dos pulgadas y dos codos para la misma. Tratar con Tomás Flores, Villarrín de Campos. 1252

VENDO una casa grande de labrador, en Arcenillas. Tratar con Jacinto Jiménez, en dicho pueblo. 1253

VENDO Peugeot 11 caballos, impecable mecánica, bien ruedas, toda prueba. Razón: Bar Sagasta. 1201

SE VENDE motor gasolina 3 caballos con bomba. Enrique Morán, Benavente (Zamora). 1264

SE VENDE un motor eléctrico nuevo 7 caballos alterna trifásica. Enrique Morán, Benavente (Zamora). 1263

SE VENDE casa, nueva construcción, propia para industria con vivienda. Calle Félix Bonifaz, 8. 1268

VENDO una huerta de cinco fanegas y otras cinco fanegas regables. Tratar con Felipe Correa, Coreses. 1269

VENDO solares céntricos. Informes Carpintería Crespo, Alfonso de Castro, 16. 1270

VACAS Y NOVILLAS seleccionadas, raza holandesa, recién paridas e importadas de la Montaña, gran producción. Venta: M. Riesco, Santa Ana, 3, Zamora. 1276

VENDO noria nueva del número 2. Tratar con Marcelino Santos, en Molacillos. 1283

VARIOS

REPRESENTANTES: capitales, pueblos artículos facilísima venta a particulares. Fuerte comisión. Apartado 3013, Madrid. 1280

SERVICIO DE BOLSA

FACILITADO POR EL BANCO DE BILBAO SUCURSAL DE ZAMORA

CAMBIOS DEL DIA 6

TITULOS	
Fondos Públicos	
Interior 4 %	92,70
Exterior 4 %	104,25
Amortizable 4 % 1908 (1929)	
» 3 % 1928	104,25
» 4 % 15-5-1942	103,50
» 4 % 1-10-1942	103,75
» 3,50 % 1-10-1942	96
» 4 % 15-11-1942	104,15
» 4 % 22-1-1944	103,80
Tesoro 2,75 % 1-10-1942	100,10
» 2,75 % 1-6-1943	100,10
» 3 % 1-3-1944	101
» 2,75 % 10-1-1945	100,15

Cédulas y Valores Municipales

Cédulas Banco Hipotecario cuatro y medio por ciento	104,60
Cédulas Banco Hipotecario 4 % exentas	108,75
Cédulas Crédito Local 4 %	102,75
Villa de Madrid 5,50 % 1931	104,75
» 5 % 1941	100,50

Acciones

Banco de España	445
» Central	212
» Español de Crédito	363
» Exterior de España	162
» Hipotecario de España	338
» Hispano Americano	353
» Mercantil e Industrial	200
» Popular Previsores del Porvenir	183

BANCO DE BILBAO ELECTRICIDAD

Electra de Madrid	257
Hidroeléctrica del Chorro	245
» Española	393
Iberica-Duero, ordinarias	242
» 3,50 % nuevas	235
Mengemor	210
Sevillana de electricidad	230
Unión Eléctrica Madrileña	108
C. H. A. D. E., series A/C	890
» D E Ptas.	

FERROCARRILES Y TRANVIAS

Madrileña de Tranvías	108
Metropolitano de Madrid	274

MINERAS

Duro-Felguera	150
Minas del Riff	284
» Ptas. Los Guindos	320
» Ptas. Minerio Siderúrgica de Ponferrada	177

SEGUROS

Unión y Fénix Español	
SIDEROMETALURGICAS	
Altos Hornos de Vizcaya	147
Auxiliar de Ferrocarriles	117
Española de Construcciones Electro-Mecánicas	
Española de Construcción Naval	58,50
Española de Construcción pref 5 %	75

INDUSTRIAS VARIAS

C. A. M. P. S. A.	186
«Ebro», Compañía de Azúcares y Alcoholes	244
«El Águila»	317
Española de Petróleos	239
General Azucarera de España	111
Telefónica Nacional, preferentes	131,50
Telefónica Nacional, ordinarias	370
Unión Española de Explosivos	335
» Resinera Española Ptas.	193

Obligaciones

Empréstito del Majzen 4 %	
F. C. Tángar a Fez 4 %	105
Hispano Americana de Electricidad 6 %	120
Hispano Americana de Electricidad bonos	680
Madrileña de Tranvías 5 %	
Mercados y edificios públicos 5 %	
Minero Peñarroya 5 %	102,50
Sevillana de Electricidad 5 %	
Telefónica nacional 5 %	105
Unión Eléctrica Madrileña 5 %	

MONEDA EXTRANJERA

	COMPRA	VENTA
Francos	12,50	12,80
Libras	44,00	45,00
Dólares	10,95	11,22
Francos Suizos	253,00	259,35
Escudos	43,50	44,60
Pesos moneda legal	2,60	2,66
Coronas suecas	2,62	2,68
» danesas	221,35	226,90
Peso chileno	35,70	36,60

Doctor SEIRUL-LO RIÑON Y ORINA

SANTA CLARA, 18 ZAMORA

11 Censurado

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, ventoseaciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas sin necesidad del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en ZAMORA el día 10 en el Consultorio del Dr. Antonio García Palacios, San Torcuato, número 16 bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 12. Construcción y Despacho GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 336, Barcelona. (Censura S. A. 3.083) 1286

RACIONAMIENTO de aceite, azúcar, lentejas, café y patatas

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—A partir del próximo día 8 de los corrientes, los detallistas de ultramarinos de esta capital procederán a suministrar contra corte de los cupones de las semanas 45 y 46, que comprenden los días 5 al 13 de noviembre ambos inclusive, los artículos que se expresan a los precios y en la cuantía que se determinan:

A Cartillas de personas de dos y más años:

		Pesetas
ACEITE	230 gramos por ración	1'20
AZUCAR	200 "	1'00
LENTEJAS	250 "	0'75
CAFE	50 "	1'30
PATATAS	dos kilos	1'55

A Cartillas infantiles:

		Pesetas
ACEITE	230 gramos por ración	1'20
AZUCAR	500 "	2'50
LENTEJAS	250 "	0'75
CAFE	50 "	1'30
PATATAS	dos kilos	1'55
LECHE C	6 boles	2'400
HARINA	1.500 gramos	5'10

Se suministrará el ACEITE contra corte de la tira completa de cupones (UNIDOS) señalados con el número II, de las 45 y 46 semanas; el AZUCAR contra corte de la tira completa de cupones (UNIDOS) señalados con el número V de dichas semanas, las LENTEJAS contra corte de la tira completa de cupones (UNIDOS) señalados con los números III y IV de las expresadas semanas, y el CAFE y las PATATAS contra corte de los cupones números 94 y 95 respectivamente de la hoja de «VARIOS».

LA HARINA, para las cartillas infantiles en las que se hubiera optado por ella, contra corte de la tira completa de cupones (UNIDOS) señalados con el número I de las 45 y 46 semanas; la LECHE CONDENSADA para dicha clase de cartillas y que hubieran renunciado al AZUCAR, previo corte de la tira completa de cupones (UNIDOS) señalados con el número V de las expresadas semanas, y el CAFE y las PATATAS, contra corte de los cupones números 94 y 95 respectivamente de la hoja de «VARIOS».

Los detallistas de ultramarinos pasarán por este Organismo con objeto de retirar los vales correspondientes, el próximo día 7 con arreglo al siguiente orden:

Tiendas	Números	Horas
1	al 60	de 8 a 10
61	al final	de 10 a 12
1	al 20	de 11 a 13
21	al 40	de 12 a 14

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 5 de noviembre de 1945.—El gobernador civil, jefe provincial de los Servicios.

SUMINISTRO DE TRANSEUNTES

A partir del día 8 de los corrientes fecha en que entra en vigor el racionamiento anunciado con fecha de hoy, los transeúntes serán suministrados por los detallistas que a continuación se señalan:

Don José Delgado, establecido en la calle de Balbortaz, número 7.

Don José Benítez, establecido en la calle de Fabriciano (C.I.), núm. 18. Zamora, 6 de noviembre de 1945.—El gobernador civil jefe provincial de los Servicios.

Guía religiosa

NOVIEMBRE
7
Miércoles

SANTORAL: Herculano, Antonio, Estiquio, m. r. s., Rufio, Aquila, Florencio, e. s. Blos, Pedro, Eleno.

Novenarios

En San Frontis, desde el día 3, se celebra a las siete de la tarde el Novenario de Animas.

CULTOS

- Santa María de la Horta.—Misas a las ocho y ocho y media.
- Santo Rosario a las ocho y media.
- Santa Lucía.—Misa a las diez.
- San Lázaro.—Misas a las ocho y media, nueve y nueve y media.
- San Vicente Mártir.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media y diez.
- Santo Rosario a las siete y media.
- Santiago del Burgo.—Misa a las diez.
- San Juan de Puerta Nueva.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.
- Santo Rosario a las ocho.
- Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho.
- Santo Rosario a las tres.
- Concepcionistas.—Misa a las ocho.
- San Torcuato.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media y diez.
- Santo Rosario a las siete.
- Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.
- Lourdes.—Misa a las ocho y media.
- San Andrés.—Misa a las nueve.
- Josefinas.—Misa a las ocho.
- San Pedro y San Ildefonso.—Misas a las ocho y media y nueve.
- Santo Rosario a las ocho.
- San Esteban.—Misas desde las siete media hasta las nueve y media.
- Santo Rosario a las ocho.
- Santa Clara.—Misa a las ocho.
- Santo Rosario a las seis y media.
- Tránsito.—Misa a las ocho.
- Cabañales.—Misa a las nueve.
- Marinas.—Misa a las ocho.
- Sanjuanistas.—Misa a las ocho.
- Magdalena.—Misas a las ocho y ocho y media.

Jueves 8 de noviembre

SANTORAL: Claudio, Sinfiriano, Cástor, Severiano, Victoriano, m. r. s., Diosdado, P., Mauro, Godofredo, obs., Gregorio, e. s.

CULTOS.—En los mismos templos y a las mismas horas.

RUIZ DE LA CUESTA
ESPECIALISTA EN GARGANTA NARIZ Y OÍDOS
Plaza Fernández Duro, 1. Telf. 1412
censurado

FIGURAS GERMAN

Prototipo del jugador noble y caballero, el formidable medio centro del Atlético Aviación es uno de nuestros más destacados valores actuales. Perteneció al Racing Santanderino donde ocupaba el puesto de medio ala, mereciendo en su «once» actual toda la responsabilidad del eje del equipo. Ha sido dos veces consecutivas Campeón de Liga con el Atlético Aviación y internacional contra Portugal en Lisboa y La Coruña. Es en la actualidad, uno de los hombres indubiables de nuestra Selección Nacional.

COSAS DEL FUTBOL

¿Dónde está Ruano...?

Seguimos sin contestación oficial al «caso» Argüelles. Pero como quiera que el muchacho se alineó frente a la Gimnástica Burgalesa, es de suponer que todo esté ya arreglado y que la versión dada por dos directivos al que firma estas «cosas» fuera cierta... ¿Es de suponer...!

¿Qué pasa con Ruano...? Si el domingo no acudió a la cita para marchar a Burgos, y a los tres días del insólito suceso se desconoce su paradero... ¿dónde está Ruano...? En la calle y en las penas de conspícuos se habla con interés del caso; pero nos parece lo más indicado que la directiva del Atlético ponga los puntos sobre las íes y nos dé una versión oficial de los hechos. O al menos de lo que sobre ello se conozca.

Pero olvidemos las cosas desagradables: He aquí los nombres de los que el domingo jugaron en Pantoja... Con mucho interés deportivo y muy poco económico...

Unión Deportiva Toresana: Vega, Pilo, Sasté, Gil, Nino, Sain, Fiti, Iurbe, Gallego J., Gaidano y Jimenez.

Juvenil: Félix, Andrés J., Andrés II, Tito, Marino, Lorato, Isi, German, Arturo, Bernabé II y Piriri.

Por los forasteros marcaron Jimenez y Gallego, (de penalty) y por los zamoranos Bernabé 6, (dos de penalty), Isi y Piriri.

Después de la octava jornada seguimos en la cola...

CLASIFICACION

	J	G	E	P	F	C	P
Cultural	8	6	1	1	24	12	13
Valladolid	8	4	3	1	10	7	11
Ferroviana	8	4	2	2	21	14	10
Imperio	8	5	0	3	23	16	10
Béjar	8	4	2	2	18	21	10
Burgos	8	3	1	4	19	17	7
Avila	8	3	1	4	13	25	7
Palencia	8	2	2	4	15	16	6
Segovia	8	1	2	5	16	28	4
ZAMORA	8	1	0	7	8	27	2

Teatro Principal

HOY: Ultimo día de la producción Artistas Asociados **El alegre bandolero** por Ida Lupino, Leo Carrillo y Mischa Auer

Mañana: Solo mañana, la magnífica producción Ballesteros **FELIPE DERBLAY** por A. Lamar y Ramón Pereda

Nuevo Teatro **LA MUJER FANTASMA** por Virginia Bruce

Dr. M. GALLEGO GOMEZ MENTALES Y NERVIOSAS Jefe de los Servicios provinciales de Psiquiatría SANTA CLARA, 21 censurado 19

MARIO A. VILLALOBOS De los sanatorios Creados, Mirapardos y Santa Teresa **PULMON Y CORAZON. RAYOS X** Plaza de San Gil, 12. Teléfono, 1469. ZAMORA Consulta de once a una. censurado 24

M. MARTIN LUELMO ESPECIALISTA DE NARIZ, GARGANTA Y OÍDOS SUSPENDE SU CONSULTA PARTICULAR HASTA EL DIA 20. 1272

NOTICIAS Y AVISOS

Gobierno militar

Se interesa la presentación en este Gobierno militar de todos los Oficiales de Complemento y Provisionales, que se hallen licenciados, con residencia en esta plaza y provincia, y que se encuentren pendientes de ingreso en la Escala de Complemento, a fin de comunicárseles un asunto relacionado con este extremo. Asimismo, efectuarán también dicha presentación todos los Oficiales de Complemento licenciados, que hayan cesado en la responsabilidad militar (30 años) y que deseen continuar en dicha Escuela hasta el límite de edad señalada para el retiro forzoso de los Oficiales de la Escala Activa, con el fin de enterarles sobre documentación que tienen que cursar a la Superioridad.

Se interesa la presentación en este Gobierno militar del capitán de Infantería, en situación de supernumerario, Miguel Gutiérrez Rodríguez, para comunicarle un asunto del servicio.

Emisiones radiofónicas de la Sección Femenina

PROGRAMA que la Sección Femenina radiará hoy a las ocho en punto de la tarde por la Emisora de «Radio Zamora».

- 1.º Carnal Sol.
- 2.º Notas de la Sección Femenina.
- 3.º Figura femenina.
- 4.º Sección musical Rossini.
- 5.º Música.
- 6.º Sección cultural.
- 7.º Temas de belleza.
- 8.º Consigna.
- 9.º Música.

Regiduría provincial de Prensa y Propaganda.

Escuela del Magisterio

Se hace público que las clases para los alumnos de enseñanza oficial, matriculados en este Centro, darán comienzo el próximo día 12 del corriente, lunes, para los alumnos de los distintos planes.

Las clases de las alumnas comenzarán a las nueve de la mañana y las de los alumnos a las tres de la tarde.

Sección administrativa de Enseñanza Primaria

El ilustrísimo señor director general por orden telegráfica fecha de ayer, recibida en el día de hoy, dice al excelentísimo señor presidente de la Comisión Provincial de Educación Nacional, lo siguiente:

«Hasta tanto se proceda aplicación Ley Enseñanza Primaria quedan autorizadas durante mes noviembre y diciembre las clases de adultos, en la misma forma y condiciones que venían funcionando con anterioridad.»

Lo que se publica para conocimiento del Magisterio de la provincia, haciéndoles saber que es forzoso el desempeño de las clases de adultos, por lo que no necesitan dar cuenta que han dado comienzo el funcionamiento de dichas clases.

Se hace constar que las escuelas mixtas desempeñadas por maestras, no pueden dar las clases de adultos, ya que están establecidas solamente para los varones.

Inspección de Enseñanza Primaria

Durante el presente mes irán recibiendo los señores maestros de la provincia el volumen 1.º de las Obras del padre Manjón cuyo importe ya fué descontado del material de las escuelas el pasado año; Del material correspondiente al 2.º semestre de este año se descontará nuevamente otra cantidad (doce pesetas) para la adquisición del 2.º volumen de dichas obras.

Pago de haberes en la Milicia de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Los correspondientes a los fallecidos de la disuelta División Española de voluntarios, de nuestra Cruzada de Liberación, se abonarán en estas oficinas de diez a una de los días 8, 9 y 10 de los corrientes.

Cupón pro-ciegos

En el sorteo correspondiente al día 6 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 629 y con 2,50 todos los terminados en 20.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don Atilano L. Arias y don Claudio Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Notas de Sociedad

Petición de maná

El pasado día 3 del mes en curso, ha sido pedida la mano de la bella y gentil señorita Eva Zapata Pérez, para nuestro querido amigo y camarada Valentin Fernández Palazuelo, competente y laborioso funcionario de la Delegación provincial de Sindicatos.

Entre los futuros contrayentes se cruzaron valiosos regalos fijándose para fecha próxima la celebración del enlace matrimonial.

Les expresamos con tal motivo nuestra enhorabuena más efusiva que hacemos llegar también a sus familiares todos.

IMPERIO en la provincia

El aniversario de «Auxilio Social» en TABARA

REDUCCION DE CONTRIBUCION E IMPUESTOS EN LA CONSTRUCCION DE CASAS

Advertimos a aquellos lectores a quienes pueda interesarles que próximamente volveremos a publicar íntegramente y en folletín, la importante Ley sobre reducción de Contribución e impuestos en la construcción de casas de renta, para la denominada clase media, cuya publicación tuvimos que interrumpir hace algún tiempo a causa de la falta de papel.

Préstamos de Nupcialidad

Caja Nacional de Subsidios Familiares.—La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de Febrero de 1941 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Zamora que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de enero de 1946, con arreglo a las siguientes bases:

1.º Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán:

De 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.

De 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres.

Si se trata de ex combatientes o ex cautivos, estos límites se amplían hasta 40 años, para quien ostente tal carácter; y 35 para su futuro cónyuge; tratándose de solicitante mujer, el futuro cónyuge podrá alcanzar también la edad de 40 años.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. locales y deberán presentarse en la Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión, sita en la calle de Calvo Sotelo, número 27, hasta el día 30 de noviembre corriente, antes de las 13 horas.

4.º En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

a) Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios al Régimen de Subsidio de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.

c) Los que amparen en el nuevo hogar a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo careciesen de recursos y no percibiesen Subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que acojan a hermanos menores de 14 años.

e) Los que ostenten el título de ex combatiente o ex cautivo.

5.º Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 ó 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutará de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6.º El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento,

Con gran animación y sencillez se ha celebrado en esta villa el noveno aniversario de la fundación de «Auxilio Social». Los actos dieron comienzo con una misa solemne que ofició en la Iglesia parroquial a las nueve y media de la mañana el señor cura ecónomo, y en la que cantaron maravillosamente camaradas de la Sección Femenina y las Hijas de María.

Todas las autoridades y jefarquias locales asistieron a esta misa presidiéndola en el presbiterio y las naves del templo se vieron materialmente llenas de fieles, ya que a todos los asistidos en las Instituciones de «Auxilio Social» se unieron numerosos vecinos de la villa.

Al terminar el Santo Sacrificio los acogidos se trasladaron al Comedor de «Auxilio Social», donde fueron obsequiados con un espléndido desayuno consistente en chocolate, leche y bollos.

A este acto íntimo que resultó muy animado y simpático asistieron también autoridades y jefarquias y el señor cura ecónomo, dirigió a los asistidos unas breves palabras exhortándoles a que sean agradecidos a quienes les dan diariamente alimento corporal sin olvidarse de concederles también el alimento para el espíritu.

A la una de la tarde se sirvió a todos los acogidos una comida extraordinaria con arreglo al siguiente menú: primer plato, paella; segundo plato, carne con patatas y de postre, frutas.

Entre los acogidos reinó durante todo el día una gran alegría.

EL CORRESPONSAL

En Fuentes de Ropel

Con diversos actos altamente emotivos se ha celebrado en esta localidad el IX aniversario de la fundación de Auxilio Social.

Por la mañana, a las nueve se reunió en la iglesia parroquial todos los asistidos en el comedor escolar y en la Cocina de Hermandad, para asistir a una misa de comunión, oficiada por el virtuoso señor cura párroco y presidida por el delegado de la Obra en compañía de todas las autoridades y jefarquias locales que realizaron el acto con su asistencia y se acercaron al comulgatorio a recibir con todos los acogidos el pan de los ángeles.

Después de la misa, todos los acogidos se trasladaron al Comedor Escolar donde les fué servido un suculento desayuno, consistente en café con leche y pastas en abundancia, con mermelada de membrillo para postre.

A la hora de comer, fué distribuido un menú extraordinario consistente en los siguientes platos: primero, sopa; segundo, paella; tercero, filetes de merluza y de postre, pastas y naranjas.

El señor cura párroco bendijo la mesa y la comida, dirigiendo el rezo de un Ave María y al terminar se dieron gracias a Dios y se cantó el himno de la Falange por todos los concurrentes, entre los que se encontraban también algunas autoridades y jefarquias locales que honraron el acto con su asistencia.

Durante todo el día reinó entre los acogidos, principalmente entre los pequeños del Comedor Escolar una alegría extraordinaria.

EL CORRESPONSAL

Muerte sentida en Manganese de la Lampreana

Recientemente ha dejado de existir en este pueblo el laborioso y honrado industrial confitero don Diego Alvarez Bragado, que contaba 60 años de edad.

La noticia de su fallecimiento ha producido hondo y sincero pesar no sólo en Manganese sino también en todos los pueblos de la comarca donde el finado gozaba de una gran popularidad y de estimación extraordinariamente sentida.

La mereció en verdad por su vida ejemplar de hombre trabajador y sin olvidar por un solo momento las obligaciones de un buen cristiano que él practicó con asiduaidad ejemplar y admirable.

Confortado por los auxilios Espirituales murió cristianamente como había vivido. Ojalá que Dios en su misericordia infinita haya concedido al alma del finado el descanso para la vida eterna a que se hizo acreedor en su paso por esta vida breve. Y que el Altísimo conceda a todos los familiares del muerto su piadosa resignación para sobrellevar tan dolorosa pérdida, por la que les enviamos nuestro más sentido pésame.

EL CORRESPONSAL

Familias numerosas!

Cuanto no se hayan acogidos a los beneficios establecidos por la Ley, tramitad el expediente-solicitud para adquirir el título correspondiente.

conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

Zamora, noviembre de 1945.—El delegado provincial.



Más disturbios en Batavia

ENCUENTROS ENTRE HOLANDESES E INDONESICOS

Nueva advertencia aliada a los extremistas

BATAVIA, 6.—Han vuelto a producirse algunos disturbios en la capital javanesa, cambiándose numerosos disparos entre holandeses e indonesicos. Un holandés ha resultado muerto y otro herido.—Efe.

El grupo industrial nipón "Zaibatsu" ha sido disuelto

TOKIO, 6.—El Gobierno japonés ha decretado la disolución de las tres empresas que constituyen el grupo "Zaibatsu" de extraordinaria potencia financiera, que construyó la maquinaria de guerra japonesa.—Efe.

TOKIO, 6.—El Gobierno japonés ha decretado la disolución de las tres empresas que constituyen el grupo "Zaibatsu" de extraordinaria potencia financiera, que construyó la maquinaria de guerra japonesa.—Efe.

La enseñanza técnica

Hacer cada vez más fácil, más en armonía con sus legítimas y humanas aspiraciones la existencia material del pueblo español, mediante la aplicación de una rigurosa justicia social, es labor que se viene realizando en nuestra Patria de un modo constante, venciendo, para ello, incontables obstáculos y salvando dificultades de todo orden; pero es un hecho evidente, una verdad afirmada en la experiencia que de poco a nada servirán los buenos propósitos y las mejores disposiciones para alcanzar ese punto de bienestar colectivo que tan afanosamente se persigue y hacia el cual se encaminan todos los esfuerzos, si no se cuenta, previamente, con una economía fuerte y sólida, base de todo el entramado social. A conseguirlo, a lograr lo que se presenta como fundamental para llevar adelante un empeño de tal naturaleza viene entregado el Gobierno del Caudillo, siguiendo, para ello, todos los caminos que pueden llevarle a alcanzar esa finalidad, tales como incrementar la renta nacional, intensificar el rendimiento de nuestra producción, cuidar de nuestras naturales fuentes de riqueza, alumbrando otras y, en fin, creando el instrumento eficaz al servicio de la política social del régimen, ya que sólo así, es decir, cuando España se baste a cubrir las necesidades de su consumo interior, sobre todo en lo que hay que estimar como indispensable, e incluso pueda dar muchos de sus productos a la exportación, en libre intercambio con otros países, habremos logrado plenamente esa aspiración de bienestar social hacia el que caminamos de una manera segura y firme.

Claro está que el aumento de la producción está determinado por una serie de factores debidamente conjugados; de un lado las fuentes de riqueza sobre las que es preciso operar, y de otro, la forma en que esta intervención del hombre ha de producirse o, dicho de otro modo: medio, técnica y mano de obra. Nuestra Patria tiene necesidad imperiosa de aumentar el rendimiento que viene obteniendo de todas las ramas de la producción nacional, pero para llegar a ello es necesario el concurso de la técnica, de un plantel de hombres debidamente capacitados y especializados en el conocimiento de los nuevos sistemas aplicables a la agricultura y a la industria, y, claro está que, para lograrlo, se precisa de un plan de conjunto, aplicado a los centros de formación llamados a recoger y llevar al vasto campo de los conocimientos de la técnica en sus múltiples aplicaciones, a cuantos se sientan con la necesaria vocación para consagrarse a esos estudios, a tantas y tantas capacidades como se vienen frustrando por seguir una ruta que no es la que mejor cuadra ni a sus aptitudes ni a su verdadera vocación profesional.

Este interesantísimo aspecto, paso esencial para llegar al robustecimiento de nuestra economía y con ella la elevación del nivel de vida de los españoles, ha sido abordado de una manera resuelta en la Primera Asamblea del Profesorado de Enseñanzas Técnicas, fruto de cuya labor han sido las interesantísimas conclusiones elevadas al Ministerio de Educación Nacional, algunas de las cuales, como la relativa a la organización de una Caja de Becas, para atender al sostenimiento económico de los talentos necesitados durante el tiempo de escolaridad y para facilitar a los graduados los medios que les permitan ampliar estudios dentro y fuera de nuestra Patria, son de una importancia excepcional en orden a los fines que con ello se persiguen.

Naranjas para Inglaterra y Francia

Los representantes ingleses y españoles han llegado a un acuerdo

VALENCIA, 6.—Inglaterra y Francia importarán antes de fin de año más de doscientas mil toneladas de naranjas. Las gestiones que se realizaban en Madrid, entre los representantes ingleses y españoles para un acuerdo comercial, han llegado a una solución, estimada conveniente por ambas partes. Inglaterra adquirirá una cantidad superior a cien mil toneladas, a servir antes de fin de año. Será enviada en medias cajas de cincuenta kilogramos para la naranja común y en cajas llamadas americanas para la "Navel".—Cifra.

Abundancia de sardinas en Vigo

VIGO, 6.—Persiste la abundancia de sardinas en la Lonja. El último boletín consigna la subasta de 551.300 vendidas a precios de 2.19 y 2,37 pesetas el kilogramo.—Cifra.

LA U. N. R. R. A. NO AYUDA A POLONIA

Los suministros son cogidos por los rusos o vendidos en el mercado negro

NUEVA YORK, 6.—El semanario "Robnik Polski" (obrero polaco), órgano de los socialistas polacos en Nueva York, ha publicado una entrevista con el congresista Gordón, el cual declaró que la población polaca no recibe ayuda de parte de la U. N. R. R. A., ya que los suministros son cogidos por los rusos o vendidos a precios abusivos en el mercado negro. Gordón afirmó que el pillaje de víveres que destina la U. N. R. R. A. a Polonia empezó en Constanza desde donde una parte es enviada a Rusia y otra al mercado negro en Polonia. Gordón protesta de que Nensikow, jefe ruso de la delegación de la U. N. R. R. A. en Polonia, sea un autócrata y se niegue a estudiar las quejas que le presentan. No hay ni un solo polaco en las delegaciones de la U. N. R. R. en Polonia.—Efe.

LA VIUDA DE STAWISKY SE CASA CON UN TENIENTE NORTEAMERICANO

PARIS, 6.—La viuda del famoso estadista Stawisky, figura central del escándalo financiero que se produjo en París unos años antes de la guerra, ha contraído matrimonio con el teniente del ejército norteamericano, Russel Cook.—Efe.

Os queda la reconquista del hogar. Os queda formar a los niños y a las mujeres españolas. Os queda hacer estas mujeres sanas, fuertes e independientes

Patéticas escenas en la octava sesión del juicio contra Yamashita

Cientos de personas fueron ejecutadas por los japoneses en Fuerte Santiago

MANILA, 6.—En la octava sesión del juicio contra el general japonés Yamashita se produjo una escena patética, al declarar la niña de siete años, Rosalinda Andoy. Preguntada si sabía el paradero de sus padres se echó a llorar. Dijo que los dos habían sido asesinados por los japoneses, que la noche que mataron a su madre, como no tenía dónde ir, durmió junto a su cadáver y, a continuación, mostró su cuerpo al tribunal en el que se aprecian treinta y ocho heridas de metralla. Otro testigo, Sancho Enriquez, describió cómo cientos de personas civiles fueron ejecutadas en el fuerte de Santiago, en Manila. La señorita La Hoz calcula en cuatro mil el número de personas que perecieron en intramuros, donde los nipones opusieron resistencia, después de una espontosa matanza.—Efe.

TRUMAN hace un llamamiento a los obreros

Para que pongan fin a las huelgas

WASHINGTON, 6.—Truman ha hecho un llamamiento a todos los obreros de Norteamérica para que pongan fin a las presentes huelgas en Estados Unidos.—Efe.

Actuación comunista en Caracas

CARACAS, 6.—La Junta Revolucionaria ve cada vez con mayor desagrado la actuación de los comunistas en Venezuela. El órgano del partido de Acción Democrática le acusa de realizar una obra antirrevolucionaria y antinacional en todo el país y en el exterior.—Efe.

En honor de Rios

MEJICO, 6.—Las Cámaras mejicanas han celebrado una sesión conjunta, en honor del presidente Rios, que se encuentra en visita oficial en este país.—Efe.

UN NUEVO ALBERGUE

(Viene de la página 1.)
Dirección General del Turismo tiene abiertos los Paradores Nacionales de Ubeda, Mérida, Oropesa, Gredos, Ciudad Rodrigo, La Hospedería de la Virgen de la Cuzza en Sierra Morena y la de San Francisco, recientemente inaugurado, en la Alhambra de Granada.
También se hallan abiertos el Hotel Atlántico de Cádiz, el Refugio de Alta en los Picos de Europa y la Hostería del Estudiante en Alcalá de Henares.
En la totalidad de estos establecimientos, que en 1939 quedaron en condiciones muy deficientes, han sido realizadas obras de reforma y mejora, siendo renovadas en gran parte sus instalaciones. En varios de ellos se han verificado obras de ampliación, especialmente importantes en los Paradores de Gredos y Mérida.
El número de establecimientos actualmente en explotación supera ya en for-

"Como una carga de dinamita"

Muchos norteamericanos no se dan cuenta de la gravedad de la situación en Palestina, afirma lord Halifax

500.000 dólares si permanece casado durante un año

Si no lo consigue repartirá la herencia con 9 parientes

SANTA MONICA (Estados Unidos), 6.—Si permanece empleado, sobrio y casado durante un año, recibirá medio millón de dólares, Morris Edgar Thain. Se trata de un antiguo vaquero a quien un tío suyo ha dejado la fortuna mencionada en estas condiciones y que de no cumplirlas tendrá que repartir la herencia con 9 parientes.—Efe.

WASHINGTON, 6.—Lord Halifax, embajador británico en Norteamérica, después de haber conferenciado con el secretario de Estado, Byrnes, ha manifestado que muchas personas de Estados Unidos no se dan cuenta de la gravedad de la situación en Palestina al que consideraba como una carga de dinamita.

Añadió Lord Halifax que había visitado a Byrnes para arreglar algunos detalles relacionados con la próxima visita de Atlee y que no había nada nuevo en las negociaciones financieras anglo norteamericanas que se vienen efectuando.—Efe.

Atlee no quiere hablar de Palestina

LONDRES, 6.—Atlee se ha negado una vez más a hacer declaraciones en los Comunes, acerca de la situación en Palestina, antes de salir para los EE. UU.—Efe.

50.000 soldados británicos en Palestina

JERUSALEN, 6.—Mil soldados británicos han llegado a bordo del buque "Ascani". Las tropas británicas que se encuentran en Palestina se calculan en 50.000.—Efe.

Azzam a Washington

EL CAIRO, 6.—La Liga árabe aplazará sus sesiones con el fin de que el secretario general, Azzam, pueda ir a char a los EE. UU. Los delegados árabes consideran imprescindible la presencia de Azzam en Washington durante las conversaciones que celebra con Truman el primer ministro británico.—Efe.

Otro atentado

JERUSALEN, 6.—El director de la colonia judía de Ilakoves, cerca de Teraviv, ha resultado gravemente herido esta mañana en un atentado perpetrado por un grupo de árabes. Según "Exchange Telegraph" fue robado y apuñalado cuando se dirigía a un poblado cercano.—Efe.

Disturbios en Líbano

LONDRES, 6.—Se han producido disturbios antijudíos en Tripolia (Líbano), a consecuencia de los cuales han resultado muertas catorce personas. Se han pedido tropas para sofocar la revuelta.—Efe.

EXISTIA UN PLAN PARA CAPTURAR A ADOLFO HITLER

Tropas paracaidistas norteamericanas iban a lanzarse sobre Berschegaden

Pero todo fracasó cuando el Führer se trasladó a Berlín

NUEVA YORK, 6.—El periódico "Daily News" revela ahora el plan que se había preparado para la captura de Hitler, con vida, por tropas paracaidistas durante el pasado mes de abril, plan que fracasó al trasladarse el Führer de Berschegaden a Berlín. El periódico añade que el plan había sido aprobado por el general William Donovan, jefe del departamento del servicio secreto y que cuarenta miembros de dicho departamento se ofrecieron voluntarios para llevar a cabo el servicio.

Previamente habían obtenido numerosos informes de los prisioneros de guerra alemanes que conocían a la perfección el sistema montañoso donde estaba emplazada la residencia de Hitler.

El plan consistía en lanzarse sobre esta localidad con paracaídas bajo la protección de aparatos cazabombarderos, pero como Hitler se trasladó a Berlín y allí permaneció hasta el final de la resistencia alemana en la capital los norteamericanos desistieron de su proyecto cuando los rusos asaltaron Berlín.—Efe.

Atlee preside el Consejo de Ministros

La libertad de prensa, factor esencial para la solución de problemas internacionales

LONDRES, 6.—El primer ministro Atlee, presidió el Consejo de ministros celebrado en la residencia oficial de aquél. Se espera otro Consejo antes de que Atlee emprenda su viaje a Washington el viernes próximo. El viaje en cuestión se supone ha sido el tema del Consejo celebrado hoy.—Efe.

Primera sesión de la nueva Asamblea francesa

Se rindió tributo a De Gaulle

TITO no tomará medidas especiales contra la oposición

DESPUES DE LAS ELECCIONES...

Bevin se ocupa de la cuestión griega

BELGRADO, 6.—Tito ha declarado que su régimen no tomará ninguna medida especial contra la oposición después de las elecciones que empezarán el domingo.—Efe.

Lucha entre las guerrillas de Mihailovitch y Tito

ATENAS, 6.—Seiscientos miembros de la guerrilla de Mihailovitch han cruzado la frontera cerca de Florina y después de una lucha con los hombres de Tito, fueron desarmados e internados.—Efe.

Bevin se ocupa de Grecia

LONDRES, 6.—El Gobierno británico va a realizar su política respecto a Grecia, según el "News Chronicle". Bevin está examinando nuevamente la situación en este país, ya que dista mucho de tener seguridad de que en las actuales circunstancias puedan celebrarse elecciones libres.—Efe.

Diputados ingleses a Grecia

LONDRES, 6.—Una delegación de diputados ingleses se trasladará a Grecia probablemente para investigar la imparcialidad de las elecciones generales y el estado general del país. Es posible que el subsecretario de Asuntos Exteriores se traslade a Grecia aún antes de la comisión. La delegación tendrá carácter completamente oficial.—Efe.

Viaje aplazado

LONDRES, 6.—El viaje del primer ministro griego para Londres y Washington, ha sido aplazado.—Efe.

PARIS, 6.—La nueva Asamblea constituyente empezó esta tarde a las tres su primera sesión. El decano de la Asamblea, Cuttoli, ocupó la presidencia y en su discurso de apertura rindió tributo a De Gaulle.—Efe.

Entrega simbólica del poder

PARIS, 6.—Esta mañana se efectuó la entrega simbólica del poder al ser puesta en manos del decano de los parlamentarios Cuttoli, que actuaba como presidente de la Asamblea constituyente en la sesión inaugural, la carta de dimisión del general De Gaulle como jefe del Gobierno provisional. Cuttoli leerá la carta esta tarde desde la tribuna de la Asamblea. El general De Gaulle abandonará seguidamente la sala.—Efe.

WASHINGTON, 6.—El estado mayor francés ha anunciado que el Gobierno francés ha hecho dos peticiones urgentes a EE. UU. y Gran Bretaña para que le sea entregada a Francia parte de la flota alemana.

La primera nota en forma de memorandum fué entregada en junio pasado y estaba redactada en términos apremiantes pidiendo la entrega de barcos y material de guerra para que Francia pudiera participar en la guerra contra el Japón. La segunda, enviada por conducto diplomático, fué entregada el 28 de agosto a los departamentos de marina norteamericano e inglés.—Efe.

Molotov anuncia

(Viene de la página 1.)
Añadió que Rusia concede gran importancia a las conversaciones relativas al control del Japón. Este asunto, añadió, no ha sido resuelto, pero Rusia confía que todas las demás grandes potencias comprenderán la grande importancia de consolidar la victoria sobre Japón. Refiriéndose a la energía atómica dijo que no es posible que un secreto técnico de tanta importancia permanezca en poder de un país o un grupo de países.